

ПРО...

...ГОДОВЩИНУ  
ПРОРЫВА БЛОКАДЫ

67-ю годовщину прорыва блокады Ленинграда ветераны войны и жители блокадного города отметили на месте исторического события — у мемориала «Встреча двух фронтов» на Мурманском шоссе в районе поселка Синявино.

После торжественно-траурной церемонии участникам предложили согреться у «фронтowych» костров и отведать каши из полевой кухни.

...НАИМЕНОВАНИЯ  
ПАРКОВ И ПРУДОВ

Скверы, сады, парки, озера, пруды и гавани города включают в единый реестр городских наименований.

Таким образом, будут узаконены традиционные, народные названия любимых горожанами мест отдыха и будет пресечено желание украшать карту города скороспелыми или неуместными названиями за счет зелени и воды.

...ОТРАВЛЕНИЕ  
КУРСАНТОВ  
МОЖАЙКИ

В Петроградском суде завершились судебные слушания по делу о массовом заболевании брюшным тифом курсантов Военно-космической академии им. Можайского.

Гособвинитель просил суд приговорить бывшего начальника академии генерал-лейтенанта Александра Ковалева к двум годам заключения в колонии-поселении. Генералу придется ответить за вспышку брюшного тифа в этом учебном заведении в октябре 2006 года, когда были госпитализированы около 300 курсантов.

...«МУЗЕЙНУЮ  
МИЛЮ» И ВАНДАЛОВ

Уличная выставка Русского музея на канале Грибоедова в очередной раз стала объектом вандализма.

На этот раз картины, участницы проекта «Музейная мила», не исчирикали граффити, а выбили из рам, причем многие рамы разбили и разломали. Обучать уличную публику прекрасному в нашем городе — занятие неблагодарное.

## ...ГОРЕ-РЫБАКОВ

В выходные автомобиль «опель» стал первой жертвой зимней рыбалки на Ладоге.

В Волховском районе рыбаки вышли на лов, оставив машину в стороне. Слабый лед треснул, автомобиль ушел на дно. Машина была с эстонскими номерами.

# Ветеранам вручили памятные медали

## В ДЖАЗОВОЙ ФИЛАРМОНИИ ОТПРАЗДНОВАЛИ ДЕНЬ ПРОРЫВА БЛОКАДЫ

Вчера в Джазовой филармонии звенели бокалы, звучали тосты, пары кружились в ритме джаза. Вечер, правда, был не совсем обычный — отпраздновать 67-ю годовщину прорыва блокады Ленинграда пришли активисты Совета ветеранов Центрального района. Глава района Светлана Штукова вручила им памятные медали к 65-летию Победы и сувениры — чайные сервизы.

КОГДА Ленинградский диксиленд заиграл мелодии прошлых лет в стиле джаза и приглашенные гости разбились на пары и закружились у празднично накрытых столов, сложно было поверить в то, что гости эти — пожилые люди, ветераны. Красивые, жизнерадостные, торжественные, с огоньком в глазах. Памятные медали вручали каждому поименно, и каждому аплодировали. Никто даже не притронулся к праздничному угощению, пока официальная часть мероприятия не подошла к концу. А дальше были тосты и поздравления.

Лидия Викторовна Молодых, председатель Совета ветеранов Центрального района, женщина с «говорящей» фамилией, с гордостью рассказала «Вечёрке» о присутствовавших на вечере гостях.

— В нашем совете — много ветеранов войны, с Ленинградского, Волховского, Прибалтийского, Белорусского фронтов, много блокадников. Я родилась в 36-м году и сама — ветеран труда, ну а большинству здесь — больше восьмидесяти лет. Наш совет весь год оказывает ветеранам активную социальную помощь. Мы обращаемся к депутатам, организуем праздники с вручением подарков, отмечаем юбилеи, иногда — бриллиантовые свадьбы. Устраиваем бесплатные походы в бани, парикмахерские, ремонт обуви. В форс-мажорных случаях — например, если у кого-нибудь украли пенсию — оказываем материальную помощь.

— Мы привыкли жить по-старому, когда ходили по театрам, концертам. Сейчас это стало делать сложно. Но мы решили не сдаваться, и общими усилиями нам удалось начать жить как раньше, — рассказывает Лидия Викторовна. — Кроме того, мы поддерживаем связь и с подростковыми клубами. Например, есть такой клуб молодых людей, которые ездят на джипах. Они уже два года подряд возили нас. Первый раз — по Дороге жизни, второй — по Дороге Победы, до крепости Орешек. Раньше об этой дороге никто не знал, именно по ней начались главные перевозки после прорыва блокады.

Поздравить ветеранов с годовщиной прорыва блокады и получением памятных наград пришел художественный руководитель Джазовой филармонии Давид Голощекин. Он рассказал гостям, что о подвигах и мужестве переживших войну знает со слов старших. Но в начале его гастролей, когда часто приходилось работать в тяжелых условиях, он услышал фразу от более старшего товарища: «Мы, ленинградцы, пережившие блокаду, переживем и это».

Юлия БИБИШЕВА  
Фото Натальи ЧАЙКИ



Памятными медалями наградают  
280 тысяч ветеранов.

### «ГЕОРГИЕВСКАЯ ЛЕНТА» К ЮБИЛЕЙНОЙ МЕДАЛИ

Подарочные чайные наборы «Георгиевская лента» будут вручены в Петербурге 280 тысячам ветеранов Великой Отечественной войны — вместе с юбилейными медалями к 65-летию Великой Победы. Первая партия этих наборов только что выпущена Императорским фарфоровым, бывшим Ломоносовским, заводом.

Столь масштабного государственного заказа Императорский фарфоровый завод не выполнял с советских времен, рассказали «Вечернему Петербургу» на этом старейшем предприятии России, которому исполнилось в прошлом году 265 лет.

Для выполнения юбилейного заказа до 20 апреля заводу необходимо выпустить 1 миллион 120 тысяч предметов. В подарочный набор для ветеранов вошли четыре предмета: чайная чашка, блюдце, тарелка и чайник. Использованная для них форма называется «Весенняя». Ее автор, заслуженный художник РФ Серафима Яковлева, была удостоена золотой медали на Всемирной выставке в Брюсселе в 1958 году.

Автор росписи — один из ведущих современных художников завода Неля Петрова. Декорирование изделий исполнено в деликатном петербургском стиле в виде тонкого графического изображения знаменитых архитектурных памятников города и двухцветной георгиевской ленты.

Лаконичный рисунок сопровождается алыми надписями «65 лет Победы» и «Подарок от губернатора Санкт-Петербурга», подчеркивающими белизну фарфора.

Иннокентий ВНЕШНИЙ

### ГЛАЗ НАРОДА

Сергей ЛИСИЦЫН, дизайнер:

— Упал я в эту субботу, дорогая «Вечёрка», грохнулся самым пошлым образом — даже не на гололеде, в родной квартире наверхнулся. Ну не повезло. Стукнулся коленом пребольно. Мазью от ушибов натер, думал — пройдет. Не прошло, боль только усилилась, и хрустит подозрительно мое колено. Пришлось ехать в травмпункт на Ленской, 4/1.

Там очередь, и немалая. Простоял я два с половиной часа (сидячие места были заняты другими бедолагами) и понял — либо я тут весь день проведу и работу прогуляю, либо нужно в другом месте врача искать. Решил поехать в поликлинику свою (№ 103) и попытаться счастья там.

### ДОКТОРА!!!

В окошке регистратуры мне объяснили, что хирург принимает только вечером, и это неприципиально — номерков все равно уже нет. За номерком на следующий день нужно приходиться к двум часам. В двенадцать часов номерок получить почему-то нельзя. Посоветовали обратиться в травмпункт. Обстановку в травмпункте я уже изучил и счел за лучшее отправиться на работу — пока не уволили: больничного-то нет, большое колено могу только предъявить. И не хочу я больничный — я колено вылечить хочу! Однако никого это, кроме жены, не интересует. Жена, кстати, пошла в поликлинику к двум, где добыла номерок на послезавтрашнее утро. Так что шанс попасть к врачу у меня есть.

Интересно, что происходит с беднягами, у которых травма три дня ждать не может?

С 21 декабря по 12 января в городе выпало 105 см снега. Для сравнения: за всю зиму прошлого года выпало 119 см снега. С территории Петербурга сейчас необходимо вывезти более трех миллионов кубометров снега.

